

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Год издания 1-й  
№ 5

Четверг, 10 мая 1962 года

Цена 2 коп.

## Успех колхоза „Дружба“

По 9,3 тонны на гектар пашни

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по приготовлению и вывозке на поля компостов за первый квартал 1962 года, бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся присудили переходящие Красные знамена обкома КПСС и облисполкома за лучшие показатели по приготовлению и вывозке на поля торфяно-навозных и других компостов. Среди колхозов Красное знамя присуждено артели «Дружба» Красногородского района (председатель т. Васильев А. Я., секретарь парторганизации т. Клевцов А. С., агроном т. Васильев В. Н.), где приготовлено и вывезено на поля 10 тысяч тонн компостов, или 143 процента квартального задания, что составляет по 9,3 тонны на один гектар пашни или по 51 тонне на гектар пропашных культур.

Отмечена хорошая работа по приготовлению и вывозке на поля компостов в колхозе им. Мичурина Опочецкого района.

## Правильно организовать пастбищное содержание скота

После дождей и наступившего потепления буйно пошли в рост травы. Скот на пастбищах с каждым днем находит все больше питательного корма. Приближается время большого молока и высоких привесов.

Теперь все будет зависеть от правильной организации пастбищного скота, от его подкормки, от того, насколько полно будет использоваться принцип материальной заинтересованности животноводов.

Хороший разбег в четвертом году семилетки взяли животноводы красногородской артели «Гранит» (председатель т. Логинов). За четыре месяца этого года они увеличили по сравнению с таким же периодом прошлого года надой от коровы на 307 килограммов. Это результат хорошей организации стойлового содержания скота, улучшения ухода за животными. Много сил и энергии отдает наведение порядка на фермах коммунист Семен Никитович Кутузов. В летний период доярки артели намерены добиться нового повышения продуктивности животных.

Ежегодно хорошо организуют пастбищное содержание скота и в артели «Красный пограничник» этого же района, где председателем т. Корнеев. Здесь выделены постоянные пастухи. Разработаны меры материальной заинтересованности животноводов. В расчете на сто гектаров сельхозугодий артель произвела в прошлом году 190 центнеров молока, заняв первое место в Красногородском районе.

## Музей великих коммунистов

МОСКВА. Улица Маркса—Энгельса, дом 5... Широкий беломраморный марш лестницы ведет на второй этаж. Здесь, у входа в зал, скульптура великого Маркса.

Отсюда и начинается экспозиция открывшегося 7 мая в столице музея, посвященного жизни и деятельности основоположников научного коммунизма Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Первый в мире музей великих коммунистов! Об этом музее мечтал Ильич. Уже в первые годы Советской власти начался сбор экспонатов для музея: рукописей, уникальных изданий работ Маркса и Энгельса, сохранившихся их личных вещей.

Через всю экспозицию музея, сливаясь с рассказом о Марксе и Энгельсе, проходит история борьбы пролетариата. Вехи жизни великих вождей — это вехи развития международного рабочего движения.

Последний зал музея посвящен ленинскому этапу развития марксизма, борьбе советского народа за победу коммунизма, за воплощение в жизнь великой Программы, принятой XXII съездом КПСС.

Однако первые же дни содержания скота показывают, что в ряде артелей к этому важному делу отнеслись беспечно и даже, можно сказать, безответственно. Так, в опочецком колхозе «Россия» скот пасут по очереди. А ведь руководству артели хорошо известно, что очередники озабочены лишь одним стремлением — отбыть день. У них нет никакой заинтересованности в увеличении надоев. Если правление не устранил этот крупный недостаток, то летом нечего будет ожидать большого молока. Следует заметить, что за четыре зимних месяца здесь допущено снижение надоев молока от коровы на 35 килограммов.

Неразумно, не по-хозяйски отнеслись к оплате труда пастухов в колхозе «Красное Заречье» Опочецкого района. Пастухи здесь постоянные. В основном это опытные, знающие и любящие свое дело люди. Но оплата их труда производится не в зависимости от количества и качества полученной продукции, а от головы закрепленного скота. Такая система оплаты не заинтересовывает пастухов улучшать свою работу, а значит и не способствует увеличению производства продуктов животноводства.

Необходимо решительно, не откладывая ни на день, устранить недостатки в организации пастбищного содержания скота, дойное стадо, нагульные гурты отдать в руки постоянных пастухов, помочь им организовать правильное стравливание пастбищ.

Правления колхозов, партийные организации, сельские Советы должны взять под неослабный контроль организацию пастбищного скота. Оплату труда пастухов надо поставить в зависимость от надоев молока и полученных привесов.

## Технике — полную нагрузку!

По примеру передовых механизаторов наладим двухсменную работу тракторов

★ ★

## Не смолкает рокот моторов

Передовую линию борьбы за высокий урожай четвертого года семилетки даже в ночную темноту отыскать не трудно. Она угадывается по гулу моторов, яркому свету фар тракторов.

В эту короткую майскую ночь мы и познакомились с гвардейцем полей. А их в Себежском районе немало. Более 70 тракторов работает в две смены. Не зная устали трудятся С. Г. Степулев и Л. М. Михайлов из сельскохозяйственной артели имени Чапаева. Рокот их машин стихает лишь во время пересмен. На счету механизаторов уже более 400 гектаров условной пахоты.

Под стать им работает тракторный экипаж И. К. Арайс, И. Г. Егоренко из сельскохозяйственной артели «Красный партизан». Только за одну декаду механизаторы выработали 140 гектаров условной пахоты.

Мы встретились с неутомимым тружеником колхоза «Вперед» Иваном Никитичем Ивановым. В артели не хватает трактористов, и он работает на машине один. Было три часа ночи, а Иван Никитичевич еще не покинул поле. Механизатор готовил почву, чтобы завтра, с рассветом, начать сев. О его героическом труде можно судить по таким цифрам. Тов. Иванов вспахал более 100 гектаров, посеял 72 гектара, 60 гекта-

Льноводы опочецкого колхоза «Вперед» из года в год выращивают высокие урожаи «северного шелка». В четвертом году семилетки они решили получить с каждого гектара по 5 центнеров льносемян и столько же льноволокна.

На снимке: льноводы артели «Вперед». (Слева направо): Антонина Николаева, Семен Семенов, Нина Никандрова, Александра Васильева, Нина Степанова, Федор Николаев и Иван Афанасьев.

Фото А. Шахманова.

ров почвы готовы вот-вот принять семена.

«Москвич», разрезая фарами предрассветную мглу, мчится в колхоз «Путь Ленина». Здесь близ деревни Борисенки трудится экипаж старшего тракториста Егора Кузьмича Голубева. Это — один из лучших экипажей артели. Его выработку нам утром сообщил председатель Александр Иванович Пантелеев. Механизаторы вспахали более 90 гектаров, закультивировали 170 и посеяли около 50 гектаров.

Не обошлось и без казусов. В том же колхозе «Путь Ленина» недалеко от деревни Арманово работал тракторист Виктор Иванов. Рокот его «ДТ-54» мы услышали километра за три. Когда наш «Москвич» забуксовал, мы пошли пешком. Три километра — путь не дальний. Чтобы преодолеть это расстояние, потребовалось каких-нибудь 30 минут. И все же мы подошли уже к остановившемуся трактору.

Где же тракторист? Почему он так поспешно покинул поле? Открыв кабину, мы увидели тракториста спящим. Протерев глаза, Виктор усталое произнес всего одно слово:

— Сморил.

И не мудрено. Правление в этой бригаде неправильно организовало труд механизаторов. Здесь трактористы работают не посменно, а круглые сутки. Поэтому они сильно утомляются и выработка у них ниже. Этот недостаток надо немедленно устранить.

А в общем наступление за высокий урожай четвертого года семилетки себежские механизаторы ведут успешно. И недалек тот день, когда они скажут:

— Все. Весенняя посевная закончена.

Н. ЦВЕТКОВ.

Соб. корр. «Красного маяка».

## Высокая выработка

КРАСНОГОРОДСКОЕ. (Наш соб. корр.). Рабочие отделения Зили совхоза «Вышгородский» успешно ведут сев бобов, сахарной свеклы, зерновых культур. Круглые сутки на полях слышится рокот моторов. Механизаторы днем дискуют почву, а ночью перепашивают участки под пропашные.

Ежедневно перевыполняют задания трактористы Иван Ильич и Александр Пчелов. За короткое время они выработали 235 гектаров мягкой пахоты.

## Правофланговые

Соревнование механизаторов Опочецкого района на весеннем севе возглавляет тракторист колхоза имени Мичурина Аркадий Степанов. Он обработал свыше 175 гектаров. Иван Дмитриев из этого же колхоза — около 160 гектаров.

Более 150 гектаров выработал на севе тракторист сельхозартели имени Жданова Александр Иванов.

Хорошие темпы взяли эти механизаторы! Равняйтесь на них!

## ОТВЕТ ДЕЛОМ

Низкий урожай льна собрали в прошлом году в нашем колхозе. И это не случайно. Ведь уход за льном в артели по существу был обезличен. Созданные в начале года звенья существовали только на бумаге.

Ныне положение резко изменилось. Наши колхозники, горячо откликнувшись на призыв псковских и островских льноводов, прилагают все силы к тому, чтобы возродить льноводство. Во всех бригадах созданы и работают звенья. Сейчас у льноводов горячая пора: идет сев.

Первыми к севу «северного шелка» приступили звенья пятой и шестой комплексных бригад, где звеньевыми работают И. Малышев и И. Иванов. Уже посеяно 12 гектаров льна сорта «Д-1120».

Учитывая, что для этого сорта льна особенно необходимы ранние сроки сева, труженики артели несмотря на неблагоприятные погодные условия решили завершить посевные работы за 7—8 дней. Сев ведется кондиционными, протравленными семенами.

П. Павлова,  
бухгалтер колхоза  
имени Мичурина  
Опочецкого района.



# СЛУШАТЕЛИ ВЫСТУПАЛИ АКТИВНО

При Опочецком педагогическом училище в нынешнем году в системе партийного просвещения повышали свои знания учителя, рабочие и служащие. Для этого были созданы кружки текущей политики и по изучению истории КПСС. В течение года также работал семинар по основам коммунистического воспитания, руководил которым завуч т. Константин. Итоговое занятие в семинаре было решено провести в форме теоретической конференции. И судя по тому, как слушатели семинара просматривали свои записи, уточняли отдельные положения, чувствовалось, что каждый волновался. Еще бы! Теоретическая конференция была посвящена теме «Воспитание нового человека — практическая задача коммунистического строительства».

Первой отвечает на поставленный пропагандистом вопрос преподаватель т. Петушкова. Она подробно рассказывает о значении коммунистической сознательности членов общества в создании материально-технической базы коммунизма и формировании коммунистических общественных отношений, говорит о трудовом воспитании подрастающего поколения в школах и детских садах. Тов. Петушкова рассказывает о той работе, которая проводится с учащимися педагогического училища по воспитанию у них сознательного отношения к учебе, труду, об участии молодежи в общественно полезном труде (помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ, участие в мероприятиях по благоустройству территории училища, самообслуживание и т. д.).

Выступление тов. Петушковой дополнили тт. Кузьминская и Васильев, рассказавшие о роли педагогических коллективов в воспитании молодых строителей коммунистического общества.

Отвечая на вопрос «Основные нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма и их значение в коммунистическом воспитании трудящихся», т. Андреева подробно рассказала о каждом принципе морального кодекса, подкрепляя это примерами из жизни коллектива педагогического училища.

— Некоторые наши учащиеся, — сказала т. Андреева, — представляют себе коммунизм так, что в нем можно будет не работать, а получать по потребностям. Задача наших педагогов состоит в том, чтобы развеять эти неправильные мнения.

О практической стороне обсуждаемого вопроса рассказал т. Щербаков.

Эстонская ССР. Большую работу по созданию новых сортов льна и конопли ведет научный сотрудник Рыгевской селекционной станции Эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелиорации Юрий Рууге. Выведенный им скороспелый сорт конопли «салют» дает в среднем 10,6 центнера волокна и 7,6 центнера семян с гектара. В настоящее время Ю. Рууге создает неполегающий сорт льна, устойчивый против заболеваний и имеющий короткий вегетационный период.

На снимке: Ю. Рууге измеряет высоту растений льна на контрольных посевах в теплице.

Фото П. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

бина. Он отметил, что принципы морального кодекса все учащиеся знают наизусть, но не всегда их выполняют. Например, учащиеся дошкольного отделения, живущие в общежитии, не откликнулись на предложение организовать субботник и разбить клумбы для посадки цветов во дворе общежития.

Глубоко и убежденно говорили о подготовке человека к трудовой деятельности, воспитании любви и уважения к труду преподаватели тт. Волкова и Виноградова. Они очень подробно, на конкретных примерах из жизни коллектива педагогического училища, музыкальной школы говорили о трудовом воспитании, рассказали о роли семьи в этих вопросах.

Преподаватель тов. Медведев хорошо и исчерпывающе осветил вопрос борьбы с буржуазной идеологией, против ревизионизма, догматизма и сектантства. Он также остановился на задачах научно-атеистического воспитания трудящихся и преодоления религиозных предрассудков, рассказал о тех мероприятиях, которые проводятся в этом направлении в стенах педагогического училища и среди жителей города.

Все выступающие на теоретической конференции показали

глубокие знания изучаемого материала. И в этом немалая заслуга руководителя семинара основ коммунистического воспитания т. Константинова. Ему много усилий пришлось приложить, чтобы все слушатели глубоко усвоили программный материал.

Необходимо отметить, что, как и в прошлые годы, занятия во всех звеньях сети партийного просвещения при педучилище проходили активно, плодотворно. Кружки текущей политики, истории КПСС и другие формы политического просвещения способствовали повышению идейного уровня коммунистов и беспартийных, повышению преподавательского мастерства педагогов. Итоги показывают, какое большое воздействие оказывает политическое просвещение на развитие творческой активности, на рост сознательности работников и в конечном счете — на практические дела.

Окончен учебный год. Скоро коммунисты обсудят результаты учебы на партийном собрании и наметят меры по дальнейшему улучшению работы сети политического просвещения в будущем году.

И. Дмитриев.



## КПСС — партия всего народа

Вот уже около 60 лет Коммунистическая партия, созданная и воспитанная В. И. Лениным, уверенно идет в авангарде борьбы за коммунизм. На этом нелегком, но славном пути она неизменно добивалась успехов, потому что в ее руках всегда верный компас, каким является марксизм-ленинизм.

От партии коммунистов как партии революционного рабочего класса потребовались героические усилия, чтобы поднять многомиллионные массы трудящихся против господства помещиков и капиталистов, совершить Октябрьскую социалистическую революцию, преодолеть огромные трудности и вывести страну на широкую дорогу строительства новой жизни. Партия и народ добились полной и окончательной победы социализма, коренного изменения жизни людей. Наша Родина, в прошлом отсталая, теперь является второй промышленной державой мира и уверенно набирает темпы, чтобы обогнать США и выйти на первое место. Организация революционеров — Коммунистическая партия — действительно перевернула Россию и осуществила то, о чем мечтал В. И. Ленин, создавая партию.

Партия коммунистов, преобразуя общество, вместе с ним пре-

### В помощь агитатору

образуется и сама. В результате победы социализма в нашей стране, в результате укрепления единства советского общества, говорится в Программе КПСС, Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа, расширила свое направляющее влияние на все стороны общественной жизни.

В политике партии полно и прямо выражаются интересы всех слоев советского общества — рабочих, крестьян, интеллигенции, ибо интересы их совпадают. «Партия существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности», — сказано в Программе КПСС. В будни и праздники, в дни суровых испытаний и в дни торжеств партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

Партия высоко ценит опыт и знания народа, глубоко верит в его творческие силы, в его мудрость и разум. Свои отношения с народом она строит на основе полной открытости и взаимодоверия, говорит народу всегда только правду. Потому-то она и завоевала безграничную любовь и уважение всего народа, стала его общепризнанным вождем и учителем.

Партия, следуя ленинским традициям, постоянно советуется с народом. Каждому из нас памятен день кануна XXII съезда, когда вся партия, вся страна — более 82 миллионов человек — обсуждали проект Программы КПСС. Такой небывалый даже в истории нашей партии и Советского государства размах обсуждения проекта Программы КПСС вполне закономерен: цели и задачи, выдвинутые в этом документе, затрагивали, волновали каждого. Знаменательно, что проект Про-

граммы единодушно одобрили все коммунисты и весь советский народ; советские люди восприняли Программу КПСС как дело своей собственной жизни.

Манифест XX века — так назвал народ Программу КПСС — торжественно провозгласил: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме! Партия наметила беспримерные по своим масштабам задачи: в ближайшие двадцать лет создать материально-техническую базу коммунизма. За этот срок более чем в два раза предстоит увеличить производство зерна, почти в четыре раза — производство мяса, почти в три раза — производство молока.

Сразу же после XXII съезда партии Центральный Комитет развернул большую работу по претворению в жизнь его решений, задач, выдвинутых Программой КПСС в области сельского хозяйства. И на этот раз партия советуется с народом: по всей стране были проведены зональные совещания тружеников сельского хозяйства, в работе которых участвовало около 33 тысяч человек.

Затем в марте состоялся Пленум ЦК КПСС, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Пленум принял Постановление ЦК КПСС и наметил в нем неотложные и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что борьба за мощный подъем производительных сил сельского

мунистом Захаром Трофимовичем Ходулевым, занимает в колхозе первое место по полевым работам.

Не сидят сложа руки агитаторы, закрепленные за другими бригадами. Их деятельность поощрена одной цели: мобилизации колхозников на досрочное завершение весеннего сева. К агитационной работе привлечено 48 человек. Это — коммунисты, комсомольцы, беспартийный актив.

Ежедневно в бригаде вывешиваются показатели хода полевых работ. Каждую пятницу выпускаются «боевые листки».

Об улучшении массово-политической работы шла речь на последнем заседании партийного бюро. Решили в ближайшие дни провести совещание агитаторов.

Д. Иванов, зам. секретаря парторганизации колхоза имени Чапаева. Себежский район.



ТНАЦКОЕ производство в Опочецком промкомбинате занимает одно из ведущих мест. Здесь трудятся подлинными мастерами своего дела. Отсюда прозвучал боевой призыв к рабочей молодежи: множить ряды разведчиков будущего — ударников коммунистического труда! Среди маяков ткацкого участка ярко светится имя комсомолки Людмилы Куприяновой.

Вот она стоит у своего станка. Внимательно вглядывается опытная ткачиха в движение налаженного механизма. Сменное задание, как всегда, будет выполнено на 125—130 процентов.

### Чтут память героев

СЕБЕЖ. Немеркнувшей славой покрыты страницы летописи о Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Себежане свято чтут память героев, отдавших свою жизнь за честь, свободу и независимость любимой Родины.

9 мая, в День Победы, трудящиеся города возложили венки и цветы на братские могилы воинов Советской Армии и партизан, погибших в борьбе с фашистскими захватчиками.

(Окончание см. на 4-й стр.)

# Получать высокие надои и привесы — дело чести животноводов

## ★ ★ ПОКАЗАТЕЛИ

надои молока в колхозах и совхозах территориального производственного управления на 1 мая 1962 года  
(в килограммах на фуражную корову)

Наименование колхозов и совхозов	Надоено		Наименование колхозов и совхозов	Надоено	
	с начала года	за апрель		с начала года	за апрель
<b>Красногородский район</b>	<b>589</b>	<b>178</b>	„XXI партсъезд“	471	129
Совх. „Вышгородский“	736	228	Имени Мичурина	439	146
„Память Ильича“	704	180	„Красная звезда“	429	114
„Светлый путь“	694	202	Имени Ленина	412	124
Совх. „Красногородский“	634	215	„Авангард“	398	105
„Борец“	601	248	„Красный пахарь“	396	134
„Дружба“	592	203	„Сила“	382	115
„Красный пограничник“	569	173	„Победа Ильича“	381	98
„Гранит“	591	233	„Россия“	286	98
Имени Дзержинского	571	173	„Рассвет“	282	96
„Вперед“	565	139	„Боец“	270	97
„Большевик“	510	126	Имени Красной Армии	262	95
„Новая жизнь“	494	125	<b>Себежский район</b>	<b>485</b>	<b>147</b>
Имени Мичурина	492	210	„Путь Ленина“	670	217
„Рассвет“	433	173	Имени Ленина	609	183
Имени Ленина	423	123	„Новый путь“	601	184
„Путь Ленина“	408	112	Совх. „Идрицкий“	533	176
„Россия“	367	84	„Родина“	532	141
<b>Опочецкий район</b>	<b>506</b>	<b>143</b>	„Пламя“	529	163
„Путь к коммунизму“	941	274	„Россия“	520	158
„Вперед“	832	282	„Память Кирова“	518	171
„Красное Заречье“	696	168	„На страже Октября“	476	142
Совх. „Глубоковский“	572	140	Имени Чапаева	473	127
„Красный Октябрь“	567	146	„Новая жизнь“	463	125
„Большевик“	560	144	„Труд“	454	131
„Урожай“	548	151	Совх. „Себежский“	445	115
Имени Любимова	539	164	„Вперед“	425	134
Совх. „Кр. фронтвик“	535	161	„Восход“	421	132
„Ленинский путь“	535	149	„Победа“	404	133
„Организатор“	508	123	„Свобода“	388	123
„Родина“	487	151	„Завет Ильича“	342	101
Имени Жданова	474	102	„Красный партизан“	324	94
			„Дружба“	281	89

## Подвели итоги

**СЕБЕЖ.** Недавно работники животноводства совхоза «Идрицкий» подвели итоги социалистического соревнования по надою молока за зимний стойловый период. Главным зоотехником совхоза Юрий Георгиевич Курочкин сообщил, что многие доярки добились высоких показателей. Так, например, Мария Михайловна Василькова, Ксения Ивановна Кузьмина надоили за этот период выше 1.200 килограммов молока от каждой коровы своей группы, а Вера Петровна Грищенко и Надежда Васильевна Кузьмина — свыше 1.000 килограммов.

Передовые доярки поделились опытом своей работы. Животноводы наметили планы на будущее. Они твердо решили получить за летний период не менее 1.600 килограммов молока от каждой коровы.

Победителем в социалистическом соревновании по итогам зимне-стойлового периода оказался коллектив бояриновской фермы, возглавляемой Валентиной Павловой. Ему вручено переходящее Красное знамя совхоза и денежная премия. Дирекция и партком наградили Почетными грамотами и премировали группу передовых доярок.

С. ФЕДОРОВ.

## Резервы в действии

Главной отраслью общественного хозяйства у нас по-прежнему остается животноводство. Нельзя сказать, что в колхозе имеется хорошее стадо крупного рогатого скота, но мы с каждым годом улучшаем его породность, повышаем продуктивность.

Раньше с производством молока мы отставали от других колхозов. Но стоило правлению и партийной организации всерьез взяться за дело, как положение резко изменилось. Всего за каких-нибудь два-три года возросло производство молока. В прошлом году мы успешно выполнили обязательство, продав государству 278 тонн молока. На сто гектаров пашни его произведено 190 центнеров. По этому главному показателю колхоз занимает первое место в районе.

Но достигнутое нас не удовлетворяет. Результаты прошлого года свидетельствуют о том, что в артели имеется много неиспользованных резервов. Больше внимания мы уделяем правильной организации труда жи-

вотноводов, улучшению условий содержания скота. Но главное, о чем мне хочется рассказать подробнее, — это о правильном рационе кормления животных.

Ведущее место среди кормовых культур у нас прочно заняла кукуруза. Мы с каждым годом отводим под эту культуру все больше лучших земель. Колхозники хорошо научились выращивать «королеву полей». Благодаря их умению, только в первой бригаде, которой руководит коммунист Екатерина Васильева, в среднем с каждого гектара в прошлом году было получено 450 центнеров зеленой массы. С отдельных участков ее собрано по 700 центнеров. Всего в колхозе было заложено более 650 тонн кукурузного силоса.

Ныче у нас значительно расширяются площади под пропашными культурами: сахарной свеклой будет занято 12 гектаров, кукурузой — 65. Мы имеем все возможности для дальнейшего удешевления производства кор-

мов, а следовательно, и продукции животноводства. Главный путь к этому — комплексная механизация возделывания кормовых культур. В этом году в артели создано два механизированных звена по выращиванию кукурузы. Их возглавляют опытные трактористы Евгений Кудрявцев и Виктор Нефедов.

Решения XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС обязывают нас снова и снова взвешивать свои возможности, подсчитывать резервы и приводить их в действие. С переводом скота на пастбищное содержание вводим зеленый конвейер. Скашивание и скармливание зеленых кормов начнем в конце мая и продолжим до поздней осени.

У нас есть все основания надеяться, что принятое обязательство будет успешно выполнено. Доярки решили в четвертом году семилетки получить от каждой коровы по 2.000 килограммов молока. Нина Никитина, Татьяна Иванова, Елена Федоро-

ва и другие в апреле получили по 200 с лишним килограммов молока от коровы. Надои повышаются с каждым днем. Ныче нам доведено задание продать государству 280 тонн молока. Но мы думаем продать его 300 тонн.

Одновременно продолжается рост поголовья молочного стада. На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий артель имеет сейчас 10,3 коровы. К концу семилетки их будет насчитываться по 17 голов на сто гектаров сельскохозяйственных угодий. Наши планы реальны. Для пополнения стада мы отбираем лучших породистых телочек, имеем 45 нетелей.

У нас еще много, очень много неиспользованных резервов. Мы убеждены, что если приведем их в действие, то дадим продуктов больше, чем давали вчера. В самые ближайшие годы сумеем внести достойный вклад в создание изобилия животноводческих продуктов в стране.

В. Корнеев,  
председатель колхоза  
«Красный пограничник»  
Красногородский район.

## Соревнование разгорается

Успешно справиться с решением задач, поставленных мартовским Пленумом перед тружениками сельского хозяйства, и дать Родине больше продукции животноводства — под таким лозунгом трудятся доярки колхоза «Победа» Себежского района.

Замечательных результатов добилась доярка селищенской фермы этого колхоза Вера Афанасьевна Игнатович. Ухаживая за группой первотелок, она надоила в апреле по 226 литров молока от коровы, заняв первое место в соревновании доярок колхоза. Второе место заняла доярка фермы Луково Ефросинья Федоровна Григорьева, получившая от каждой фуражной коровы по 184,5 литра молока. От передовиков не отстает и доярка Клавдия Васильевна Янталева.

А. Васильев.



## Труд возвышает

Валентина Ходюк. Имя этой скромной женщины хорошо известно не только в Себежском районе, но и в области. В прошлом году знатная свиноводка колхоза «Победа» получила в среднем от каждой основной свиноматки по 21,6 поросят и от разовой — по 8,6.

С неослабевающей энергией трудится Валентина Ходюк и нынче. На ферме внедрены передовые методы выращивания поросят. Заботливо ухаживает Валентина за свиноматками, умело подготавливает их в опоросу. Рацион животных состоит из разнообразных кормов, пищу они получают в специально оборудованной столовой.

Маток, находящихся в последней стадии супоросности, Валентина своевременно переводит в родильное отделение. В станках всегда сухая подстилка, стенки выбелены известью.

В первом квартале этого года Валентина Ходюк добилась новых успехов. От каждой основной свиноматки получила и сохранила по 10 поросят, от разовой — по 5.

Начало хорошее. Благородный труд животного возвышает человека. Пожелаем же Валентине Ходюк новых трудовых побед!

НА СНИМКЕ: свиноводка колхоза «Победа» Себежского района Валентина Ходюк.

Фото А. Шахманова.

## Человек орлиного полета

...Свиноводка стоит на окраине деревни Курцево. К нему пристроена выгородка. Она охватывает широкую низину и песчаное взгорье, на которой смелыми кронами шумят сосны.

По полю и среди деревьев бродят свиньи. Их не единицы, а сотни. Сейчас на курцевской ферме совхоза «Красногородский» 612 откормочных животных. 120 свиней вчера сняли с откорма и отправили на приемный пункт.

Вдоль выгородки идет средних лет женщина в темном халате и резиновых сапогах. Это и есть сама хозяйка фермы Александра Ивановна Буравцова. Замечательный трудовой путь прошла эта работница. До весны 1960 года Александра Ивановна была свиноводкой в колхозе «Красное знамя» Красногородского района, ухаживала за маточным поголовьем. Работа кипела в ее руках. По 18 поросят от каждой свиноматки получала колхозница Буравцова.

Но в скором времени в жизни и труде свиноводки произошел крутой поворот. На месте сельхозартели «Красное знамя» образовалось отделение совхоза. Из газет Буравцова узнала о делах замечательных свиноводок Татьяны Перешивко и Антона Бартулиса, откармливающих тысячи животных. Вскоре услышала о том, что и в нашей области появились люди орлиного полета. И Александра Ивановна по примеру передовиков решила взяться за крупногрупповую откорм свиней.

Дирекция совхоза пошла навстречу ее желанию и позаботилась о создании необходимых условий для работы. Совхозные строители вывели из помещения тесные клетки. Переоборудовали двор для кормления большой группы свиней, построили просторную выгородку. А через некоторое время у фермы установили трактор и ДКУ для приготовления кормовой пасты. В настоящее время этот сочный питательный корм

приготавливается для свиней ежедневно.

Работы у свиноводки хватает. Надо и корм животным раздать и помещение вычистить. Трудновато одной управиться с делом. Хорошо что муж Петр Гаврилов не чурается черновой работы, помогает ухаживать за свиньями.

В четвертом году семилетки Александра Ивановна Буравцова дала слово откормить и продать государству 2.100 голов свиней. Она твердо уверена в том, что обязательство будет выполнено. И первые успехи уже налицо. От каждого из 471 откормочника своей группы Буравцова получила по 488 граммов привеса в сутки.

Людей, вышедших по зову партии на передний край борьбы за выполнение семилетнего плана, народ называет маяками. Таким маяком и является в нашем совхозе Александра Ивановна Буравцова.

А. Семенов,  
агроном.  
Совхоз «Красногородский».

Связисты берут рубеж Строки из писем ЗВУЧАТ ЮНЫЕ ГОЛОСА

Плодотворно трудится немногочисленный коллектив работников 18 линейного участка связи Великолукского узла. Повреждаемость линейных сооружений внутрирайонной телефонной связи за первый квартал текущего года снизилась на 45 процентов. Возросло число радиоточек.

Этому успеху способствовало развернувшееся на участке социалистическое соревнование. Здесь имеется бригада, завоевавшая звание коллектива коммунистического труда. Ее возглавляет надсмотрщик Евгений Зимацкий. Все надсмотрщики имеют социалистические договоры, итоги выполнения которых обсуждаются один раз в квартал на производственном собрании.

За активное участие в радиофикации населенных пунктов Се-

бежского района в этом году награжден Почетной грамотой надсмотрщик Николай Мочалов. По итогам работы за первый квартал Великолукским узлом связи поощрены денежной премией линейные надсмотрщики Виктор Шек, Иван Осипов, Иван Гаврилов, Федор Пузыня.

В коллективе работников участка хорошо организована производственно-техническая учеба.

Сейчас коллектив участка готовится к ремонту линий связи. Заготовлено и вывезено на будущую трассу 200 опор, налажен весь нужный инструмент.

Наряду с успехами, в работе коллектива участка связи есть и недостатки. Не все надсмотрщики обеспечены велосипедами, нет мотоцикла. Это мешает быстрейшему устранению возникающих повреждений на линии. Следует отметить также плохое снабжение материалами — проволокой, изоляторами. Исполком райсовета мало выделяет древесины. Это может поставить под угрозу срыва план замены столбов по всему линейному участку связи.

В. Зимарев,  
В. Гаврилов,

нештатные корреспонденты,  
пос. Идрица.

На снимке: Лидия Ковалевская в аппаратной радиоузла.

Фото А. Шахманова.

Раннее утро, а рабочий день дежурного монтера опочечского радиоузла Лидии Ковалевской уже начался. Еще и еще раз проверяется аппаратура. Все исправно. Незаметно проходят последние минуты и, как всегда, немного волнуясь, Лидия начинает трансляцию радиопередач из столицы нашей Родины Москвы.

На снимке: Лидия Ковалевская в аппаратной радиоузла.

Фото А. Шахманова.

Дочь — в Себеже, сын — в армии. А она одна. «Уеду, буду жить с дочерью», — так думала Анна Филипповна Семенова.

И уехала бы, но уговорили ее депутаты Петровского сельсовета остаться в опочечском колхозе «Большевик». Пошла на костковскую молочнотоварную ферму.

Не узнать сейчас этой фермы. Была она самой отстающей в колхозе, а теперь становится передовой.

Пришла к нам настоящая хозяйка, — делятся с колхозниками своей радостью доярки Евгения Петрова и Клавдия Потемкина.

А. ПАВЛОВА.

Раньше в раздевальне опочечкой городской бани на полу лежали деревянные решетки. Это было удобно: песок с обуви оставался под решетками и в помещении было чище.

Сейчас решетки убраны. Вместо них лежат резиновые коврики. На них остается грязь.

Опоччане обращаются к заведующему баней т. Зуеву: уберите коврики, положите на свое место решетки. Так будет удобнее для посетителей.

М. Шамков.

Два года назад в Опочке через Ленинскую улицу в сторону реки Великой были проложены канализационные трубы. На берегу вырыли большой котлован для закладки очистительного сооружения. Но пока ничего к началу строительства не прибавилось. Стенки котлована рушатся. А на этом месте был сквер, в котором играли дети.

В центре города проложены асфальтированные тротуары. Но почему их нет на окраине той же Ленинской улицы?

Об этом следует позаботиться работникам горкомхоза.

М. Горюнов.

Недавно в деревне Горбово колхоза «Вперед» правление Пригородного сельпо Опочечского райпотребсоюза открыло вагон-лавку. Колхозники обрадовались: наконец-то сократятся затраты времени на ходьбу за хлебом в город. Но хлеб в эту торговую точку завозят редко и по-прежнему за ним приходится ходить в Опочку.

Ф. Николаев, Д. Козмерчук,  
А. Семенова и другие.

Смотр художественной самодеятельности красногородских школ был посвящен сорокалетию пионерской организации имени В. И. Ленина. Он подвел итоги большой работы педагогического коллектива по эстетическому воспитанию школьников, выявил немало способных учеников. Среди средних школ района первое место завоевал художественный коллектив школы-интерната № 1. В состязании восьмилетних и семилетних школ победили юные артисты красногородской школы-восьмилетки.

Со сцены районного Дома культуры широко лились песни. Восторженно встретили юные зрители выступление хора первой школы-интерната. Несомненно, это наш лучший хор. Особенно хорошо прозвучала в его исполнении песня «Веселый барабанщик». Однако песня «Эхо» получилась чуть хуже. Недочет в том, что некоторые характерные динамические оттенки этой песни не были донесены до слушателей.

Порадовали чистотой, стройностью и слаженностью звучания хоровые коллективы Красногородской восьмилетней, Гавровской и Анкудиновской средних школ. К сожалению, этого нельзя сказать о хоре Красногородской средней школы, выступившем значительно ниже своих возможностей. Серьезным недостатком большинства хоров является одноголосие. Хотелось бы, чтобы наши хоры пели в два и даже в четыре голоса.

Разнообразной и интересной была программа самодеятельных артистов школы-интерната № 1. Очень понравилась зрителям танцевальная сюита «Дружба народов». Юным исполнителям удалось хорошо передать национальный характер республик, которых они представляли. А вот хоровод «Березка» исполнялся несколько небрежно.

Хорошее впечатление оставила композиция «Слава Родине» в

исполнении учеников второй школы-интерната. Ее идея — в прославлении народа-победителя, прошедшего большие испытания. Нельзя не отметить хор мальчиков Гавровской средней школы, исполнивших «Песню о дружбе», «Солдат всегда солдат». Немало хороших номеров показали и анкудиновские школьники.

Теплый прием нашли у зрителей ученики четвертого класса Красногородской средней школы. И танец «Пегушок», и частушки на школьные темы, и художественное слово малыши исполняли с большим мастерством. Но в целом нас не может удовлетворить выступление самодеятельного коллектива этой школы. Ожидания, что она подготовит хорошую программу, не оправдались.

Со слабыми неподготовленными номерами выступали ученики многих сельских школ. Их программы перегружены и недостаточно продуманы. Не было хороших хоров. Не порадовали чтецы. Чувствовалось, что ребятам слабо прививается вкус к художественному слову. Все это должно встревожить педагогические коллективы. Ведь школы призваны растить гармонично развитых людей, умеющих ценить и понимать прекрасное.

Р. Иванова,  
член жюри, художественный  
руководитель красногородского  
Дома культуры.

**Счет открыт**

Спортивный сезон в поселке Красногородское открыли 6 мая футболисты. На стадион вышли команды школы-интерната № 1 и сборной восьмилетней и средней школ.

С первой же минуты спортсмены школы-интерната повели решительное наступление, но их натиск был отбит вратарем. На пятой минуте игры С. Николаев, приняв мяч от В. Леоненкова, сильным и точным ударом направляет его в ворота противника. Первый гол забит! Со счетом 1:0 в пользу команды школы-интерната игроки ушли на отдых.

Вторая половина игры проходит в более живом темпе. Футболисты школы-интерната доводят счет до 6:0 в свою пользу, и таким он остается до конца матча.

Особенную сноровку проявил в состязании С. Николаев, забивший в ворота сборной команды пять мячей. А шестой пришелся на долю А. Биржина.

Ю. Богданов.

**РЕДАКТОР И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.**

**КИНО**

Сегодня в Опочке:  
**„МАЯК“**  
новый широкоэкранный художественный фильм  
**„БУРНЫЕ ГОДЫ“.**  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

**НА ВАЛУ**  
художественный фильм  
**„Я ВСТРЕТИЛ ДЕВУШКУ“.**  
Начало сеансов в 16 ч. 30 м., 18 ч. 30 м. и 20 ч. 30 м.

Козлова Антонина Васильевна, проживающая в гор. Опочке, улица Коммунальная, дом № 69, возбуждает дело о расторжении брака с Козловым Александром Игнатьевичем, проживающим в Калужской области, Козельский район, поселок Сосенский, улица 19-й партсъезд, дом 15, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Опочки.

И. Митин.

**КПСС — партия всего народа**

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

хозяйства, за обеспечение изобилия сельскохозяйственных продуктов является ударным фронтом коммунистического строительства, важнейшим делом всей партии, всего народа, каждого труженика.

Коммунистическая партия — боевой, испытанный авангард всего советского народа. Это подтверждается прежде всего составом самой партии. Она объединяет в своих рядах около десяти миллионов человек — наиболее сознательную часть рабочих, крестьян и интеллигенции страны. Сейчас каждый четырнадцатый взрослый советский человек — коммунист.

В последние пять лет партия ежегодно принимала в свои ряды в среднем полмиллиона человек. Такой массовый приток в партию говорит о неуклонном росте ее авторитета в народе, об укреплении и расширении ее связей с трудящимися.

Свыше 71 процента состава партии, то есть большинство

научного коммунизма, ее творческого развития и пропаганды, необходимостью усиления коммунистического воспитания трудящихся и борьбы за преодоление пережитков прошлого в сознании людей.

Как передовой отряд народа, строящего коммунистическое общество, партия идет впереди и в организации своей внутрипартийной жизни. Решительно преодолев вредные последствия культуры личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия восстановила ленинские нормы партийной жизни, непрестанно совершенствует и будет совершенствовать формы и методы своей деятельности, развивать внутрипартийную демократию.

В партийной работе все больший размах получают общественные начала. Уже около 50 тысяч коммунистов работают нештатными лекторами, 77 тысяч — членами постоянных комиссий райкомов партии, более 600 тысяч — членами комиссий партийного контроля за деятельностью администрации.

Все это оказывает огромное воз-

действие на рост активности и самостоятельности широких партийных масс.

Коммунистическая партия всемерно содействует расширению и улучшению деятельности Советов, профсоюзов, комсомола и других массовых организаций трудящихся, развивает творческую энергию и инициативу миллионов людей — творцов истории, укрепляет единство и дружбу всех народов Советского Союза.

Коммунисты зарекомендовали себя как самая великая созидательная сила современности, преобразующая и обновляющая мир. Партия коммунистов всегда смотрит вперед. А если партия все время смотрит вперед, если она постоянно обращается к народу, его разуму, пополняя и расширяя свой опыт, говорил на XXII съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев, ей не страшны никакие испытания.

Советские люди на опыте десятилетий убедились в том, что Коммунистическая партия делает все для блага народа, для упрочения мира на земле.

ГАЗЕТ

Год

на

Провер многих к сти допу статьи в хозяйств полевых сев яров ленными

На 5 а но яровы гектаров, таров ме году на

Многие исполком коенности просох и совхс сева яр шие агр рятся с те ка в бол смотра н обьем по году, ис тельно, д крайне н

В знач и совхоз и ярове ленные

При ремлен торов следуе гих ко ния аг правле низаци дачи, ков се. шение но сею нова

района Красно «Свобо Комму хозяйс такую Ши мы ма

УКРАИ риментал специа бюро Ль работан «П-7» д Он може и совхоз: бот — г ды, удоб прошла показала ные каче На сн Фото К

Адрес редакции: г. Опочка, Псковской области. Дом Советов. Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, партийного отдела, отв. секретаря и сельхозотдела — 77, отдела писем — 18.

Заказ 1001 Опочечкая районная типография отдела полиграфиздата Псковского областного управления культуры. Телефон — 34. Тираж 9400